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SESIÓN PLENARIA 
 

5.-  Debate y votación de la  proposición no de ley N.º 169, relativa a cumplimiento de los compromisos asumidos 
con los trabajadores de Nueva Papelera del Besaya, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. 
[8L/4300-0169] 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al punto quinto del Orden del Día, Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Debate y votación de la proposición no de Ley N.º 169, relativa a cumplimiento de los 

compromisos asumidos con los trabajadores de Nueva Papelera del Besaya, presentada por el Grupo Parlamentario 
Regionalista. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Turno de defensa del Grupo Regionalista, tiene la palabra D. Javier 

López Marcano por un tiempo de diez minutos. 
 
EL SR. LÓPEZ MARCANO: Muchísimas gracias, Presidente. 
 
Cuentan de un político español y catalán que dos de sus familiares acabada su intervención en el debate sobre el 

Estado de la Nación, preguntaban sobre cómo había ido su intervención. ¿Qué tal ha estado el tío? –interpelaba uno- y el 
otro respondía “Pues ha estado muy bien”, “Y qué ha dicho” –retomaba las preguntas el interpelante- “Pues no lo sé, no sé 
lo que ha dicho, pero ha estado muy bien”. 

 
¿Los trabajadores de SNIACE que han venido a acompañarnos, que han tenido la delicadeza de venir a reivindicar 

aquí una vez más sus demandas y sus necesidades, pensarán de nosotros que hemos estado muy bien, pero no hemos 
dicho nada interesante para ellos? 

 
¿Los trabajadores de SNIACE pensarán cuando escuchan las ofertas de diálogo de este Gobierno en la comisión 

interdepartamental que se iban a reunir desde hace cuatro meses y todavía no lo ha hecho? 
 
¿Los trabajadores de Papelera del Besaya que llevan prácticamente dos años viendo cómo este Gobierno incumple 

de manera reiterada los compromisos, sus compromisos, los suyos, no los compromisos heredados?, porque parece ser 
que el mayor de sus problemas va a ser Señorías, que 100 días duran poco más de tres meses. 

 
¿Los trabajadores de Bridgestone pensarán lo mismo que nosotros cuando oyen hablar de los planes de empleo de 

este Gobierno? 
 
¿Los trabajadores de INSAGO pensarán lo mismo que nosotros cuando oyen hablar de los planes de empleo de 

este Gobierno? 
 
¿Los trabajadores de las contratas de SOLVAY pensarán lo mismo que nosotros cuando oímos hablar de planes de 

empleo? 
 
¿Los trabajadores de FROXÁ, problema inminente, inmediato, pensarán exactamente lo mismo que nosotros?, 

seguro que no. 
 
Los cántabros que siguen estas sesiones plenarias, presencialmente algunos y otros a través de las redes, 

pensarán de nosotros que vendemos humo, que hablamos muy bien, que preparamos los temas muy bien. El trabajo yo no 
se lo escatimo, no se lo niego a nadie, unos estamos bien, otros estamos mejor y hay otros que están extraordinariamente. 

 
Pero pensarán de nosotros que no decimos nada, pensarán de nosotros que asistimos reiteradamente a un 

concurso de redacción. 
 
¿Qué pensarán, Diputado Sr. Calderón Ciriza, los 200 torrelaveguenses que han venido hoy una vez más a 

reivindicar ante nosotros, el cumplimiento de los compromisos asumidos por este gobierno y a los que usted una vez más, 
ni siquiera ha tenido la delicadeza de ir a saludar? 

 
Qué pensarán de usted que también es mi alcalde, que participa como participamos los demás reiteradamente en 

las manifestaciones de los trabajadores de Sniace y hoy que vienen aquí a manifestarse, usted no ha tenido la delicadeza 
de pasar ni siquiera a saludarles, usted cada vez que tiene una manifestación de trabajadores de Papelera o de Sniace en 
el exterior, se mete en la cueva, usted está descovada, llega pronto a este Parlamento, se esconde en su despacho y no 
tiene la bizarrría que hay que tener para afrontar los problemas. 

 



DIARIO DE SESIONES 
Página  13 de mayo de 2013 Serie A - Núm. 71 4162 

Le recuerdo que usted también es mi alcalde y mi alcalde que es el mismo que el de los 56.000 torrelaveguenses 
hoy una vez más me ha decepcionado. 

 
Qué pensarán los 6.236 torrelaveguenses que están en paro de su plan de empleo y del incumplimiento de sus 

compromisos con Papelera del Besaya, qué pensarán el 25,7 de los parados de Cantabria que es la cota, la cifra más alta 
y que está cinco puntos por encima, cinco puntos por encima casi, cinco puntos de la media regional, cuando asisten a 
este incumplimiento. Sin duda alguna lo mismo que los trabajadores de Papelera del Besaya cuya situación voy a 
esquematizar aquí rapidisimamente. 

 
Papelera del Besaya se cierra en agosto del año 2011 y por aquel entonces el gobierno presente, el gobierno del Sr. 

Diego y del Sr. Arasti asume a bombo y platillo con boato y escenificándolo correctamente. 
 
Sr. Presidente, ¿sería tan amable de ampararme en mi petición de silencio hacia las Señorías del Grupo 

Parlamentario Popular? que indudablemente lo que pretenden es distraerme, cosa que ya adelanto, que no van a 
conseguir. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Diputado puede continuar, pero el silencio no es absoluto nunca en 

la Cámara, ni tampoco usted lo practica de forma continua. 
 
Puede continuar. 
 
EL SR. LÓPEZ MARCANO: Yo Sr. Presidente el 99 por ciento de las ocasiones permanezco en silencio. Gracias 

por su amparo. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Puede continuar. 
 
EL SR. LÓPEZ MARCANO: A bombo y platillo proclamaban esta es una muestra más del cumplimiento de los 

compromisos del gobierno del Partido Popular, cuando 16 de esos 90 trabajadores se colgaban en Sonkyo y no sé si el 
Presidente Diego, el Consejero Arasti añadía a continuación, trabajo estable y de calidad, ese trabajo estable y de calidad, 
ha derivado en un concurso de acreedores en el que los 16 que luego fueron 15 trabajadores de Papelera del Besaya han 
cobrado un mes sí, y otro no y es más que probable que dentro de ocho días vayan a una situación mucho más complejo. 

 
Trabajo estable y de calidad ganado centenares de euros menos en una economía de subsistencia en ese trabajo 

garantizado en Sonkyo y a 30 kilómetros de su domicilio. 
 
Empresa Sonkyo con la que este gobierno que ya vemos que no solo incumple sus compromisos sino que no 

cumple los convenios y tampoco exige el cumplimiento de esos convenios había firmado con el gobierno de Cantabria el 
19 de septiembre del año 2011 el preceptivo y correspondiente convenio. 19 de septiembre del 29011 en el que se 
concede a Sonkyo un crédito puente de dos millones de euros y la empresa se compromete antes del 31 de diciembre del 
2012 a contratar a 40 trabajadores de Papelera del Besaya, ¿lo ha hecho?, no, eso es un incumplimiento manifiesto de un 
convenio, sí, ¿se ha denunciado ese convenio?, no. 

 
¿Qué va a suceder con Sonkyo, qué va a suceder con esa empresa a la que se concede primero un crédito puente 

de dos millones el 19 de septiembre del 2011 y el 30 de enero del 2012 se le conceden una aportación crediticia de cuatro 
millones de euros que anula ese préstamo de dos millones concedido en el mes de septiembre?, ¿alguien en nombre del 
gobierno ha denunciado en nombre de los trabajadores y por respeto a los trabajadores ese convenio?, no, ¿qué va a 
suceder con los siete trabajadores que están en Andros, a unos 20 o 25 kilómetros de su domicilio habitual en Torrelavega 
o en la comarca de Torrelavega cuyas condiciones de trabajo no son las mismas que tenían cuando estaban en 
Papelera?¿qué va a suceder con el trabajador de Farmacell?¿qué va a suceder con esas cinco personas que se acogieron 
ellos eligieron libremente, a los planes de autoempleo y que han tardado en percibir las ayudas, es bien cierto que las han 
percibido bastante tiempo. 

 
¿Qué va a suceder con los..., si detraemos de 90, 15, 7, 22, 23, 28 con los 62 trabajadores que todavía esperan que 

este Gobierno, que ha eliminado la figura de los prospectores, aquellos funcionarios del Gobierno, trabajadores que en 
nombre del Gobierno iban buscando por ahí, empresas en dónde colocar a los trabajadores de Papelera del Besaya? 
¿Qué va a pasar con esos 62 trabajadores? 

 
¿Qué va a pasar con la partida de 390.000 euros que estaba prevista en los Presupuestos Generales del año 2012 

y que se iba a transferir al Ayuntamiento de Torrelavega, para un plan de empleo a favor de nueva Papelera del Besaya? 
 
¿Qué va a pasar con ese compromiso del Ayuntamiento de Torrelavega, aprobado por mayoría absoluta, por 15 

votos a favor y 10 votos en contra, que el propio regidor municipal ha trasladado hoy, prácticamente hoy, hace tres meses, 
11 de mayo, hace exactamente dos días, al Gobierno, instando al Gobierno a que cumpla una vez más, sus compromisos, 
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que una vez más este Gobierno, que vuelve la espalda a la ciudad del Besaya, que incumple sus compromisos y que 
venden humo, reiteradamente, ha contraído? 

 
¿No será que para ustedes el 12 por ciento de la población de Cantabria, no será que para ustedes, la que fuera 

capital industrial de Cantabria, esa ciudad que es el corazón de Cantabria, como gustamos decir los torrelaveguenses, es 
algo que tiene una importancia menor? 

 
¿No será que ustedes son muy pocos respetuoso con el peso específico, con el peso ponderado de la segunda 

ciudad de Cantabria? Que tiene males coyunturales y que tiene males estructurales. Y es que ustedes pueden vender 
mucho humo, pero no engañan a aquellos que son atinados y críticos en una gestión que tenía toda su esperanza 
depositada en que ustedes sean, naturalmente, más listos, más capaces, naturalmente, más preparados, más dotados, 
naturalmente, que los demás que éramos unos pobres aprendices y en algún caso, vendedores de sueños. 

 
Así que hoy tienen una oportunidad extraordinaria, pintiparada, de aprobar con nosotros esta proposición no de ley 

y devolver a los trabajadores del Besaya, lo que es de los trabajadores del Besaya, porque ustedes se comprometieron a 
ello y de mirar con respeto a los 56.000 torrelaveguenses, algunos de los cuales, el 25,7 y más del 50 por ciento... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Diputado. 
 
EL SR. LÓPEZ MARCANO: ..de los jóvenes en desempleo y más del 50 por ciento sin percibir ni una sola 

asignación asistencial ni contributiva, merecen de ese Gobierno, que dé una respuesta y que deje de vendernos humo, 
porque las afirmaciones absolutas y ustedes son expertos consumados en ello, son efímeras y engañan solamente los 
primeros días. 

 
Muchísimas gracias por su, una vez más, benevolencia, Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Pasamos a la fijación de posiciones. 
 
Turno del Grupo Parlamentario Socialista. Tiene la palabra, D. Juan Guimerans, por un tiempo de cinco minutos. 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Sr. Presidente. 
 
Bien. Ha pasado ya casi un año, desde aquel 18 de junio de 2012, donde discutimos en este Parlamento, una 

iniciativa, al igual que hoy, del Grupo Regionalista, sobre los compromisos adquiridos por el Gobierno del Sr. Diego, con 
los trabajadores de Papelera del Besaya. 

 
Transcurrido este tiempo, lejos de arreglarse la situación de estos trabajadores, ésta se deteriora cada día. Y más 

se deterioran aquellas expectativas generadas por el Sr. Diego, por el Sr. Arasti, por la Sra. Sopeña. Y defendidas con 
ardor guerrero por el Sr. Fernández, desde esta tribuna. 

 
Para los Socialistas es mucho más importante el futuro de los trabajadores de Papelera del Besaya, que utilizar este 

tema como munición contra ustedes para hacer política.  
 
Pero claro, nadie les obligó a adquirir a ustedes un compromiso. Nos criticaron, criticaron nuestra gestión, nos 

hablaron de todo, pero nadie les obligó. Y ustedes dijeron: vamos a dar ejemplo en este tema, para diferenciarnos del 
Gobierno anterior. Incluso pusieron por escrito: les ofrecemos a los trabajadores de Papelera del Besaya un empleo 
estable y de calidad. Insisto, por escrito. 

 
Yo no voy a reiterar los argumentos ya utilizados el pasado año y de alguna manera recordados por el anterior 

interviniente, el Sr. Marcano. 
 
Los socialistas en este tema hemos actuado con una exquisita prudencia. Porque nos importa, no porque tengamos 

miedo a que nos aludan a la gestión anterior, no, para nada, porque nos importa muchísimo más, muchísimo más que se 
cumplan los compromisos de recolocación que ustedes comprometieron. 

 
Porque nosotros, que seguimos en contacto con los trabajadores, sí sabemos de sus esfuerzos para reincorporarse 

al mundo del trabajo. Incluso algunos de ellos agrupados en alguna coordinadora, por desaparición de los órganos de 
representación de la anterior empresa. Digo los esfuerzos de los trabajadores, porque de los esfuerzos del Gobierno no 
tenemos noticia, salvo prensa, prensa y más prensa del Sr. Arasti, del Sr. Diego, una y otra vez: estamos en ello, estamos 
trabajando, vamos a recolocar, etc., etc. 
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Nosotros lo que queremos saber es qué ha pasado, qué ha pasado con aquellos acuerdos ya citados desde esta 
Tribuna, de Sonkyo. Ni sabemos qué ha sucedido con las ayudas al autoempleo ni con ANDROS ni con FERMACELL ni 
con Bravo ni con las gestiones del Servicio Cántabro de Empleo. En qué quedó aquello del amparo jurídico y político que 
el Ayuntamiento de Torrelavega les iba a proporcionar haciendo tareas de mediación e interlocución con el Gobierno 
regional. Es la filosofía. Quedamos en hacer algo, no hacemos nada, no damos ninguna explicación y esperemos que esto 
se diluya. 

 
El único problema es que detrás hay personas. Y personas que lo están pasando francamente mal, que no tienen 

nada y que ustedes se comprometieron con ellos a darles una solución. Iban a ser el ejemplo de una magnífica gestión, 
como en casi todo lo que han abordado ustedes. 

 
Ustedes están dejando pasar el tiempo, con la esperanza que los trabajadores renuncien a los compromisos que 

este Gobierno libremente, el Gobierno del Sr. Diego, Sr. Arasti, aceptaron. 
 
Nosotros apoyaremos todos los esfuerzos que se hagan para resolver este problema, que es uno más de los que 

asola a una Comarca que está siendo maltratada por la crisis, maltratada por este Gobierno y maltratada por sus gestores 
municipales. 

 
Y nos da igual que sea a través de iniciativas singulares de empleo, de trasponer proyectos utilizados en Gijón. Nos 

da igual que sea la que sea, mientras ustedes cumplan con aquello que les prometieron a los trabajadores de Papelera del 
Besaya: "Vamos a diferenciarnos del Gobierno anterior y conseguiremos para ustedes empleo estable y de calidad" 

 
Aténganse ustedes a sus compromisos, si puede ser y por el respeto que les debe merecer estos trabajadores, por 

primera vez en esta legislatura. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Turno del Grupo Popular. Tiene la palabra D.ª María Antonia Cortabitarte, por un tiempo de cinco minutos. 
 
LA SRA. CORTABITARTE TAZÓN: Gracias, Presidente. 
 
Sr. Marcano, francamente, ¡qué falsedad la suya! Ahora dos años después, justo hace un mes, que usted, usted y el 

señor que tiene usted delante sentado, el Sr. Revilla, siendo Presidente del Gobierno aprobaron la liquidación aprobaron la 
liquidación de Papelera del Besaya, y ahora le preocupan a usted los 90 trabajadores de Papelera del Besaya, dos años 
después de haber aprobado usted y el Sr. Revilla y otros diputados que están en esta Cámara, que antes formaban parte 
del Gobierno, la liquidación de esa empresa. 

 
Empieza usted la historia en octubre de 2011, cuando este Gobierno. A usted le empezaron a preocupar los 

trabajadores de Papelera del Besaya, justamente cuando el Partido Popular sacó mayoría absoluta y empezó a gobernar 
esta tierra, no cuando usted era miembro del Gobierno tuvo oportunidad de plantarse y hacerse el torrelaveguense ilustre 
que hoy pretende ser. 

 
Viene usted hoy a pedir explicaciones al Sr. Calderón, ¿por qué no se presenta usted a las elecciones en 

Torrelavega? ¿por qué no le quieren verdad? Y viene aquí a hacer oposición al Sr. Calderón, no, vaya al ayuntamiento y 
enfréntese a él. Pero claro es que usted va a Torrelavega solo a pedir el voto, no se le dan y en cuanto tiene la 
oportunidad, Sr. Marcano, sale huyendo. 

 
Mire, como usted ha recordado algunos datos de los trabajadores recolocados, desde luego nosotros y el Gobierno 

y el Presidente del Gobierno claro que no está satisfecho con los resultados de ese plan de recolocación, claro que no, 
porque nos gustaría que hubiera una recolocación del cien por cien de los trabajadores.  

 
Pero tenga usted en cuenta y lo sabe perfectamente, que el Gobierno está trabajando en el peor de los escenarios 

posibles, en el peor de los escenarios que usted por cierto fue uno de los causantes de que ese escenario fuera el peor 
posible que nos hemos encontrado. 

 
Y el Gobierno gracias al trabajo que viene haciendo desde que llegó, desde que asumió su responsabilidad, pues 

hoy ha encontrado solución al menos de momento, para 26 personas como usted ha dicho que se han recolocado, para 5 
personas más que se han beneficiado de las ayudas del empleo autónomo, para otras personas que se han beneficiado de 
este plan de recolocación.  

 
¿Qué nos gustaría que los resultados fueran mejores? Pues claro que sí Sr. Marcano ¿usted cree que alguien no 

quiere ayudar a los trabajadores de Papelera del Besaya, a los trabajadores de SNIACE, a algún trabajador en paro? 
¿Usted cree que alguien no les quiere ayudar Sr. Marcano, lo cree de verdad? 
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Pero es que lo grave es que usted no puede venir aquí hombre, Sr. Marcano como el gran defensor de los 
trabajadores ni de Papelera, ni de SNIACE, ni de Torrelavega ni de Cantabria Sr. Marcano; que usted formó parte de un 
Gobierno que de lo único que se ocupaba era de colocar a sus amigos del PRC, Sr. Marcano, hombre, no venga usted hoy 
a darse golpes de pecho y hacerse el abanderado y el gran defensor de Papelera del Besaya cuando usted fue su 
verdugo, usted, el Sr. Revilla, la Sra. Gorostiaga, la Sra. Pérez Tezanos y el Sr. Agudo que firmó la liquidación. 

 
Ustedes se encargaron, sí, ustedes encargaron al ICAF que pusiera en marcha, que cogiera Papelera del Besaya, 

la reflotara y creara una nueva empresa que se iba a llamar Nueva Papelera del Besaya. Hicieron una inauguración al que 
fueron ustedes muy ufanos y muy orgullosos por esa puesta en marcha de la empresa y para eso contrataron una 
empresa que se llamaba IPSU cuyo gestor Enrique Llano, estuvo más que bien pagado y se le olvidó una cosa de nada, 
asegurar el peligro mayor que tenía ese edificio que era la techumbre. 

 
¿Y qué pasó? Que cuatro meses después de empezar Nueva Papelera del Besaya se cayó, 900 metros cuadrados 

de techo y dejaron inutilizadas la maquinaria. ¿Cómo consecuencia de eso? Ustedes Sr. Marcano, aquí tengo el acta del 
ICAF, el 15 de abril de 2011 acordaron por unanimidad en el ICAF la liquidación y eso bueno, se aprobó por unanimidad 
en el ICAF y lo aprobó el que hoy es el Presidente del Partido Socialista, el Sr. Agudo, miembro del gobierno del Sr. 
Revilla, su mano derecha en la Consejería de Hacienda. 

 
Así que no diga usted como dijo hace un año que esto nunca llegó a Consejo de Gobierno ¿usted dónde estaba 

entonces? Ahora dice cuál va a ser el futuro de los 90 trabajadores ¿y cuál era el futuro cuando usted aprobó la liquidación 
Sr. Marcano? ¿dónde vivía usted? ¿no vivía en Torrelavega? ¿no formaba parte de ese Gobierno? ¿por qué no se opuso 
usted? No, no me mire, que prefiere no escucharme. 

 
Por qué no se puso usted al frente de Torrelavega en aquél momento Sr. Marcano que tenía en su mano, en la 

mano del Sr. Revilla el haber parado lo que entonces ustedes aprobaron, que fue la liquidación. 
 
Sr. Marcano usted fue el verdugo, uno de los verdugos de  Nueva Papelera del Besaya, no venga usted aquí hoy a 

hacer el paripé, ha salido de la trinchera, hoy sale, tira una bomba y a la trinchera otra vez, otros dos años o hasta el año 
que viene cuando usted considere volver a preguntar por ello.  

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sra. Diputada. 
 
Para finalizar el debate tiene la palabra... 
 
LA SRA. CORTABITARTE TAZÓN: Y al liquidador que le pagaron 600.000 euros, dígalo usted aquí, más de 100 

millones de pesetas por liquidar Papelera del Besaya, dígalo, explíquelo usted. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada, había acabado su intervención. 
 
Para finalizar el debate tiene la palabra D. Javier López Marcano por un tiempo de tres minutos. 
 
EL SR. LÓPEZ MARCANO: Gracias, Presidente. 
 
Pues como el político catalán y español ha hablado usted muy bien, pero no ha dicho nada, no ha dicho 

absolutamente nada, se trataba de venir aquí a hablar de los 90 trabajadores de Papelera del Besaya y ha desperdiciado 
usted el tiempo hablando de mí, que soy una persona que ya sé que disfruto del afecto y del cariño del Partido Popular, de 
todos por igual, sobrado de cariño y de afecto. 

 
Se trataba de hablar de la situación de los 90 trabajadores de Papelera del Besaya, una empresa que se cierra en 

agosto del 2011 y que lo cierran ustedes y de los compromisos incumplidos por este gobierno, no me escurra usted el 
bulto, que son compromisos, que ustedes ya sabían que Cantabria estaba en bancarrota, lo dijo el Presidente Diego, pero 
también dijo el Presidente Diego que le iban a resolver todo en 100 días, son ustedes, son ustedes qué pensarán los 90 
trabajadores de Papelera del Besaya, cuando una Señoría como usted alcaldesa de un municipio de la región, malgasta 
sus cinco minutos de intervención en hablar de Javier López Marcano, del que ya lo han dicho ustedes casi todos, qué 
pensarán los que nos oyen y los que nos ven del anterior gobierno que aquel año 2007 tenía 4,7 de desempleo, pleno 
empleo técnico en nuestra Comunidad Autónoma. 

 
Si es el Presidente Diego el que el 18 de noviembre, quédese usted con la fecha, 18 de noviembre del 2011, dos 

días antes de las últimas elecciones generales, se presenta ufano en un acto fastuoso ante los trabajadores de Papelera y 
cuando los 16 trabajadores de Papelera son colocados en Sonkyo dice, ésta es la prueba de que este gobierno cumple 
sus compromisos. 
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Y yo le digo, ésta es la prueba y se lo digo una vez más de que este gobierno, el suyo, el de ustedes, ha cometido el 
mayor de los fraudes electorales que se han cometido en esta tierra, lo vamos a resolver todo en 100 días, qué pena que 
los 100 días duren poco más que tres meses y me he preocupado de Papelera del Besaya desde el origen y no se adentre 
usted en cuestiones domésticas internas de nuestro Partido, puede hacerlo naturalmente desde la crítica política, puede 
hacer todo ustedes, pero no fui candidato a la alcaldía de Torrelavega, porque el Partido al que pertenezco desde siempre, 
no lo estimó conveniente y porque en Torrelavega tenemos un magnífico candidato, magnífico y extraordinario candidato. 

 
Y en Torrelavega tenemos un regidor y tenemos un alcalde que gusta salir a esta Tribuna y decir que coge el toro 

por los cuernos, no coge el toro por los cuernos, los 90 trabajadores de Papelera quieren estar representados por su 
alcalde, los 200 trabajadores de Sniace quieren estar representados por su alcalde y de eso se tienen que preocupar los 
alcaldes. 

 
¿Acaso he preguntado yo alguna vez en este Pleno a usted, a usted por qué el alcalde de la ciudad de Santander 

renunció a su escaño de Diputado, me adentro yo en esas historias que son cuestiones intestinas suyas, internas suyas? Y 
¿por qué mi alcalde, que es mi alcalde hace de bombero por la mañana y de pirómano por la tarde, por qué traslada al 
gobierno un acuerdo a probado por mayoría absoluta por el Ayuntamiento de Torrelavega, que él preside, qué respeto van 
a tener los torrelaveguenses a ese alcalde Presidente.. 

 
EL SR. PRESDIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Diputado. 
 
EL SR. LÓPEZ MARCANO: ¿Qué respeto va a tener esa corporación que ve que por las mañanas vota una cosa y 

por las tardes vota otra? 
 
No se puede ser alcalde a tiempo parcial, no se puede ser alcalde a media jornada, las cuestiones de Torrelavega 

se defienden 24 horas al día y sino hay que replantearse la cuestión. 
 
Muchísimas gracias Presidente y muchísimas gracias la Grupo Parlamentario Socialista por su apoyo una vez más 

y lamento que el Grupo Parlamentario Popular tan dado a ofrecer diálogo y a vender humo a los fumigadores se quede 
otra vez al margen del cumplimiento de sus propios compromisos. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, muchas gracias, Sr. Diputado. Muchas gracias. 
 
Pasamos a la votación de la proposición no de ley. 
 
¿Votos a favor de la proposición no de ley? ¿Votos en contra? 
 
¿Resultado? 
 
LA SRA. BEITIA VILA: A favor, diecinueve; en contra, veinte. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): En consecuencia queda rechazada la proposición no de ley N.º 169. 
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